

# 杭州拱墅区疫情总体得到基本控制,金华婺城区疫情趋于扫尾结束 “五一”出游,建议市内游、近郊游

本报记者 谢春晖 盛锐 章然 黄伟芬

昨天下午4点,浙江省举行第一百一十六场新冠肺炎疫情疫情防控工作新闻发布会。

发布会提到,2022年4月28日0-15时,我省报告新增本土确诊病例8例,其中杭州上城区1例(无症状转归)、西湖区1例(无症状转归)、拱墅区1例(无症状转归)、临平区1例(无症状转归),qq(3例为无症状转归);新增本土无症状感染者5例,其中杭州上城区1例、拱墅区1例、衢州柯城区1例、丽水云和县2例。自3月3日以来,我省本轮疫情累计报告本土确诊病例617例,现有本土无症状感染者662例。

近日,衢州江山市发生一起农村聚集性疫情,由于涉及人员来源区域广、个别病例活动轨迹复杂出现扩散,感染源头仍在溯源之中。经病毒基因测序为一起独立疫情(奥密克戎BA.1进化分支),防疫部门发现较为及时,传播链条清晰,目前疫情主要集中在石门镇,所在地区已启动二级响应,全域静态管理,后续不排除出现家庭等聚集性疫情的可能。当地正在抓紧推进排查管控和区域协查,严防因流调追踪管控不到位出现疫情外溢风险。

3月3日以来,我省累计发生本土疫情229起,其中感染者数量控制在5例以下209起,占91%;近期发生的金华婺城区疫情趋于扫尾结束阶段,杭州拱墅区疫情总体得到基本控制。

“五一”长假即将来临,走亲访友、踏青旅游等聚集性活动增多,人员跨区域流动性强,带来的不确定风险明显增多,社会面一旦出现未被识别的风险因素极有可能被快速放大。

当前疫情仍然呈现多点多源散发、频发的态势,全国现有21个省市区暂停了跨省旅游经营活动,所以建议五一长假期间的出游,还是选择以市内游、近郊游作为目的地安排游程。

希望社会各界多一分理解支持,主动配合落实各项防控措施,主动参与常态化核酸检测,合理安排出行,不前往疫情发生地区,假期返回后主动做一次核酸检测;始终不忘个人防护,戴口罩、勤洗手、少聚集,主动接种疫苗,过一个平安健康的节假日。



盛锐

小时记者帮,有事我来帮



孙燕

小时记者帮,有事我来帮

杭州常态化核酸检测开启,你遇到的问题这里有解答

## 没有手机,扫证可通行 隔离在家,停车不收费

昨天是杭州开启常态化核酸检测的第一天,明天开始,进入公共场所须查验核酸检测结果。

你做过核酸了吗?有没有遇到什么问题?

针对昨天读者反映比较集中的问题,本报记者联系杭州相关部门进行了详细解答。

**读者陈先生问:**听说杭州将布设10000个核酸采样点,一般会设置在哪里?我们去哪些地点可以进行核酸采样?

**答:**杭州市大部分医疗卫生机构(包括省级医院)及社区(乡镇)卫生服务中心都提供核酸检测服务,另外在社区附近公共服务中心、汽车站、火车站、地铁站(周边)、交易市场、物流中心、商业综合体、商场超市、宾馆饭店、学校、农贸市场、活动中心等人员密集的重点公共场所会设置采样点。

**读者小李问:**经常长时间在外面流动工作,有哪些方法可以查询到附近的核酸采样点?

**答:**你可以扫一扫这个二维码,在“小时新闻”上查询杭州核酸采样点。



扫一扫  
查杭州采样点

另外还有其它几种方式可以查询到附近的核酸采样点及采样时间:通过“健康杭州”公众号查询杭州市核酸采样点;通过高德地图搜索“核酸检测”查看附近核酸采样检测点位;通过支付宝-健康码-核酸采样点查询,查看核酸采样点。

**读者王女士问:**想查一下核酸检测结果,该如何查询?

**答:**核酸检测结果可以在“支付宝”健康码-核酸检测结果中查询,或在浙里办-核酸检测结果中进行查询。如果遇到核酸检测工作量较大的情况,数据上传可能有延迟,请耐心等待。

**读者方女士问:**我家有长期卧床在床的老人,行动不便者,要不要进行核酸检测?

**答:**对长期卧床患者、行动不便者等特殊群体,只要不进入公共场所和乘坐公共交通工具的,可以不用参加核酸采集;对无智能手机的老人、儿

童等人群,可通过他人手机查询核酸报告。

**读者小夏问:**我是跑业务的,白天太忙,只有晚上有空。请问哪些地方能提供24小时采样服务?

**答:**所有二级以上医疗卫生机构(包括省级医院)及社区(乡镇)卫生服务中心均开设核酸采样服务,其中开设病房或发热门诊的医疗卫生机构应提供24小时检测服务。

**读者黄先生问:**我这段时间想做个宅男,不去公共场所,也不坐公共交通工具,可不可以不做核酸采样?

**答:**可以不做,但鼓励市民定期参与核酸采样工作。

**读者陈先生问:**家有8岁儿童,做了核酸检测后,遇到查验怎么办?孩子没有手机。

**答:**目前,我们通过健康码扫码,能够确保有手机的群众出行时显示四码一屏,实时查看核酸报告。针对老人、小孩等没有手机的群体或其他没有手机的特殊情况,我们推出“扫证”模式,通过身份证验证后显示三码一屏(健康码、疫苗接种、核酸检测)。为了市民最大便利,我们在现有健康码扫码上实现功能叠加,随行家属、场所工作人员或周边热心群众利用自己的手机,通过健康码扫码页面就可以为老人、小孩等群体扫身份证进行验证,实现“三码一屏”显示,确保核酸报告查验。所以,提醒广大市民,老人小孩等出行时要准备好身份证,这样才能实现“扫证”出行全市通畅。

**读者吴先生:**因疫情防控需要,万一被隔离、封控、管控等,导致停在道路泊位上的车无法及时驶离,是否会产生停车费?

**答:**昨天杭州市城市管理局发布了杭州市道路停车管理工作实行动态调整机制通告。考虑到疫情的不可抗力,杭州市城管局已根据市、区疫情防控实际情况,第一时间对部分道路停车收费点调整了工作状态,暂停收费期间车辆不会产生任何停车费,以鼓励车主积极配合防疫工作。

后续杭州市城管局会对道路停车管理工作采取动态调整机制,及时对停车收费点状态进行调整。

## 彩虹圈圈,令人眼前一亮

杭州一采样点为核酸检测做间隔



**本报讯** 昨天上午,杭州笕桥街道开展常态化核酸检测。为保证核酸检测秩序与安全距离,该街道连夜在黄家社区的采样点画制了“彩虹圈圈”。

每个“彩虹圈圈”之间的距离达2米,方便大家有序间隔。

“虽然人们之间的站位距离似乎变远了,可心灵之间的距离却更近了。”街道工作人员说。 **本报记者 詹程开 通讯员 姚乘乘**

## 杭州崇贤发放1.5万份生活物资 “菜篮子满了才能安心居家”

**本报讯** “居家隔离的第七天,菜品都非常新鲜,今天就做个尖椒炒肉吧!”家住杭州沿山村的王女士随手拍下了村里送来的礼包,有尖椒、洋葱、黄瓜、西兰花、白萝卜、卷心菜等各色时蔬,发到了朋友圈。

为保障好疫情期间“三区”内的物资供给,杭州崇贤街道第一时间准备了丰富的生活物资礼包,每份物资中包括鸡肉、鸡蛋、蔬菜、大米等多种生鲜食品。为了避免交叉感染,物资均按份分装。

截至4月27日15时,崇贤街道在“三区”已累计发放配送物资15000余份。“大家菜篮子满了,才能安心居家,缓解情绪。”街道物资保供负责人说。

**本报记者 施雯 通讯员 莫晓琦**